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OGOLNOPOLSKIE é SZKOLA PODSTAWOWA KLASA
KONKURSY
PRZEDMIOTOWE P

ED] GEOGRAFIA

1. Zrédtem informacji geograficznej nie jest:

|:| A) rocznik statystyczny |:| B) mapa turystyczna

|:| C) odbiornik GPS |:| D) atlas anatomiczny
2. Do srodowiska geograficznego naleza:

[ ] A)skaty [ ]B)rzeki

|:| C) zwierzeta |:| D) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
3. Zaznacz punkt, w ktérym nie wymieniono elementu mapy.

[ ] A) poziomica [ ]B)skala [ ]C)trese [ ] D)legenda

4. Mapa ogolnogeograficzna:
|:| A) nie zawiera informaciji o uksztattowaniu terenu
|:| B) to inaczej mapa tematyczna
|:| C) zawiera obiekty roznego rodzaju, np. zbiorniki wodne, fancuchy gorskie
D D) przedstawia wybrane zjawisko gospodarcze
5. Skala mianowana:

|:| A) uzywana jest do map przedstawiajgcych duzy teren |:| B) jest najbardziej doktadna
D C) zapisywana jest z uzyciem jednostek dtugosci |:| D) to inaczej skala liczbowa
6. Odcinek o dlugosci 4 cm na mapie w skali 1:1000, to w rzeczywistosci odlegtos¢:
[ ] A)40km [ ]B)40m [ ]c)400m [ ]D)0,4 km
7. Gory na mapie hipsometrycznej zaznaczone moga by¢ kolorem:
|:| A) czarnym |:| B) zielonym |:| C) brgzowym |:| D) granatowym

8. Na podstawie ilustracji zaznacz zdanie btedne.
|:| A) Literg B oznaczono wysoko$¢ bezwzgledna.
|:| B) Wysoko$¢ A to wysokos¢ podawana w metrach. e f e == T
D C) Wartos¢ wysokosci oznaczonej literg B jest mniejsza niz tej oznaczonej literg A.
|:| D) Wysokos$¢ oznaczona literg B podawana jest w metrach nad poziomem morza.

9. Na zamieszczonej ilustraciji: . Y &
|:| A) przedstawiono fragment mapy turystyczne;j ® iy o+ Mo Oi, t m,,,, $
|:| B) widoczne sg tylko znaki punktowe i powierzchniowe \ E ,J,,o\*‘&*?ﬁf.;-ffﬁ}
[ ] C)zauwazyé mozna 3 rodzaje znakow kartograficznych 27, D;:;;:%;:;f *"m}"‘*l
|:| D) budynek PZU miesci sie przy ulicy Szkolnej \ * ;ﬁ:f»f?ca;:éz;@g“ﬂ <) "3(";631, {
10. Aby zorientowaé mape za pomoca kompasu nalezy: NG g ;%s}@.m""" *%,;53
|:| A) odnalez¢ na mapie kierunek potnocny i przytozy¢ jg do kompasu L. (sﬁ"é;,s. P ;n.,m § 3 :3&&??"“’,

|:| B) najpierw potozy¢é kompas na mapie, a nastepnie utozy¢ go rownolegle do krawedzi mapy i obraca¢ do momentu
pokrycia sie igly z kierunkiem pétnocnym na kompasie

|:| C) najpierw za pomocg kompasu wyznaczy¢ kierunek potnocny, a nastepnie przytozy¢ go do mapy
|:| D) podzieli¢ sie na grupy i wyznaczy¢ pétnoc na kompasie i mapie jednoczesnie
11. Pasem uksztaltowania powierzchni Polski, ktéry podzielony jest na dwa fragmenty jest pas:

|:| A) Gor |:| B) Pobrzezy |:| C) Wyzyn Polskich |:| D) Nizin Srodkowopolskich
12. Klif to rodzaj:

|:| A) roslinnosci wystepujgcej na wydmach |:| B) wybrzeza wysokiego

|:| C) skaty luznej |:| D) sprzetu do uprawiania sportéw wodnych
13. W Pasie Pobrzezy wystepuja jeziora:

|:| A) morenowe |:| B) krasowe |:| C) polodowcowe |:| D) przybrzezne
14. Statki remontuje sie i naprawia w:

|:| A) stoczniach |:| B) kutrach |:| C) portach |:| D) latarniach morskich
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15. Pojezierze Mazurskie:
|:| A) lezy w Polsce Pétnocno-Zachodniej
|:| B) to jedyne polskie pojezierze
|:| C) to kraina geograficzna uksztattowana pod wptywem dziatalnosci Igdolodu
|:| D) to wazny region rolniczy Polski

16. Wedlug zamieszczonego fragmentu mapy:
|:| A) Szeska Gora jest najwyzszym wzniesieniem na objetym mapg terenie
D B) Jezioro Sniardwy potgczone jest kanatem z Jeziorem Nidzkim i Niegocin
|:| C) Efk jest nazwg zaréwno miasta, jak i rzeki
|:| D) Braniewo lezy nad tynag

17. Nizina Mazowiecka:
|:| A) to kraina w wiekszosci pokryta przez lasy
|:| B) to region, w ktérym potozone jest najwieksze polskie miasto
|:| C) sgsiaduje z pasem Kotlin Podkarpackich
[ ] D) lezy w zachodniej czesci Polski
18. Na fotografii przedstawiono jeden z zabytkéw Warszawy, znajdujacy sie w Parku tazienkowskim, jest to:

[ ] A) Patac na Wodzie [ ] B) Patac Saski

[ ] ) Pomnik Syrenki [ | D) Zamek Krolewski
19. Wysypisko odpadéw przemystowych, bedace antropogeniczng formg terenu to:

D A) sztolnia |:| B) szyb

[ ] C)hatda [ ] D) kotlina
20. Najdalej na wschéd wysunieta wyzyng jest Wyzyna:

[ ]A)Slaska [ ] B) Matopolska

|:| C) Krakowsko-Czestochowska |:| D) Lubelska
21. Wawozy lessowe powstajg wskutek dziatania:

|:| A) lgdolodu |:| B) wod podziemnych |:| C) waéd roztopowych |:| D) wody opadowe]
22. Na Wyzynie Lubelskiej nie lezy:

|:| A) Zamos¢ |:| B) Lublin |:| C) Czestochowa |:| D) Kazimierz Dolny
23. Skaly charakterystyczne dla Wyzyny Krakowsko-Czestochowskiej to:

|:| A) wapienie |:| B) granity |:| C) lessy |:| D) piaskowce

24, Wybierz punkt, w ktérym prawidtowo opisano pietra roslinnosci w Tatrach. mn.p.m.

|:| A) 1 - kosodrzewina, 2 - turnie, 3 - hale
|:| B) 1 - turnie, 2 - regiel dolny, 3 - kosodrzewina fggg
|:| C) 1 - turnie, 2 - kosodrzewina, 3 - regieldolny — [=oZ— = 1550

: : R Al 1250
|:| D) 1 - regiel dolny, 2 - turnie, 3 - kosodrzewina ———2__-\ 700
podgorza

25. Mieszkancy Zakopanego to:

[ ] A) Podhalanie [ ]B)Slazacy [ ] C)Kaszubi [ ] D) temkowie
26. Sktadnikiem pogody jest: c m
|:| A) temperatura powietrza |:| B) wiatr 200
|:| C) wysokos¢ nad poziomem morza |:| D) odpowiedzi A i B sg poprawne 30 150
27. Na klimatogramie nie znajdziemy informaciji o: 20 100
|:| A) temperaturze powietrza |:| B) ilosci opaddéw atmosferycznych 10 50

D C) rocznej sumie opadow |:| D) ci$nieniu atmosferycznym 0
LIV V VIVIVIEX X XIXI

28. Na zamieszczonym klimatogramie najwyzsza miesieczna suma opadow wystgpita w miesigcu:

|:| A) lipcu |:| B) wrzeséniu

|:| C) marcu |:| D) styczniu
29. Najmniejszym oceanem jest Ocean:

|:| A) Potudniowy |:| B) Arktyczny |:| C) Spokojny |:| D) Atlantycki
30. Ameryka Potudniowa nie lezy na pétkuli:

|:| A) zachodniej |:| B) poinocnej |:| C) potudniowej |:| D) wschodnie;j
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